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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA DEZESSETE DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS NOVE 
HORAS E VINTE MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR ETERELDES 
GONÇALVES JÚNIOR E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS MARIA JOSÉ 
CAMPOS RODRIGUES, HERBERT BARBOSA 
CARNEIRO, EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA, WESLLEY VITOR DA SILVA, MARIA 
DE FÁTIMA FONTES LELIS E ADEVAIR VITÓRIO 
DA SILVA.  AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA, AS 
CONSELHEIRAS DIOLINA MOURA SILVA E SÔNIA 

MARIA DA COSTA BARRETO. O CARGO DE 
REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
ENCONTRA-SE VAGO. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 
sessão ordinária do dia 26 de novembro de 2018. 02. COMUNICAÇÃO: o 
Senhor Presidente, com a palavra, informou que a Conselheira Cristina Engel 
de Alvarez foi nomeada Secretária de Estado da Ciência e Tecnologia, o que 
representa uma honraria para este Conselho. O Senhor Presidente, ainda com 
a palavra, no tocante à Prestação de Contas 2018, informou que foi feita uma 
reunião de que participaram o próprio Senhor Presidente, os Conselheiros 
Herbert Barbosa Carneiro e Weslley Vitor da Silva do Tribunal com os 
responsáveis pela Prestação de Contas da Pró-Reitoria de Planejamento e 
Desenvolvimento Institucional e da Auditoria-Geral de modo a encaminhar a 
referida prestação de contas de modo diferente ao que tem sido pratica do nos 
anos anteriores. A reunião mostrou-se produtiva, com a decisão de que a 
prestação de contas será diferenciada, sendo a UFES piloto com relação à 
nova metodologia de prestação de contas do TCU. No dia 25 de janeiro 
próximo o TCU estará reunido com a PROPLAN para delinear a prestação de 
contas, e este Conselho está se organizando para acompanhar o processo a 
fim de que este transcorra da maneira mais tranquila possível. O Senhor 
Presidente, ainda com a palavra, consultou o Magnífico Reitor quanto à 
duplicidade de UPG do HUCAM. 03. EXPEDIENTE: não houve. 04. ORDEM 
DO DIA: 04.01. DOC. AVULSO Nº 084818/2018-25 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES – Proposta 
do calendário para as sessões do Conselho de Curadores para o ano de 2019. 
O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do referido Documento 
Avulso. Em discussão, foram escolhidas as últimas quartas-feiras do mês como 
dias oportunos para as sessões, exceto quando houver feriados previstos no 
Calendário Acadêmico. Em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
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RESOLUÇÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.02. DOC. 
AVULSO Nº 085226/2018-21 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO 
DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) – Indicação de 
membros para compor a comissão especial para análise da prestação de 
contas desta Universidade referente ao ano de 2018. O Senhor Presidente, 
com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 42/2018-DAOCS. Ato contínuo, 
indicou os Conselheiros Herbert Barbosa Carneiro e Weslley Vitor da Silva para 
composição da Comissão Eleitoral. A Plenária, por sua vez, indicou os nomes 
dos Conselheiros Eduardo Augusto Moscon Oliveira e Herbert Barbosa 
Carneiro. Assim, a referida Comissão foi composta pelos Conselheiros Weslley 
Vitor da Silva, Herbert Barbosa Carneiro e Eduardo Augusto Moscon Oliveira. 
O membro da Equipe Técnica deste Conselho, servidor Fernando Coutinho 
Bissoli, com a palavra, pôs-se à disposição para colaborar com a referida 
Comissão. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.03. 
PROCESSO Nº 075028/2018-59 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de setembro de 
2018. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 04.04. PROCESSO Nº 083158/2018-65 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de outubro de 2018. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da 
Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos 
referidos balancete e quadros demonstrativos. O Conselheiro, com a palavra, 
destacou a conquista da funcionalidade do RU durante o período do semestre 
extraordinário até 21 de dezembro de 2018, com retorno em 2 de janeiro de 
2019. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E DEZOITO.  
04.05. PROCESSO Nº 068818/2018-88 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de 
setembro de 2018. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 04.06. PROCESSO Nº 078825/2018-98 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de outubro de 2018. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 05. PALAVRA LIVRE: o Conselheiro Weslley Vitor da 
Silva, com a palavra, parabenizou a Conselheira Cristina Engel de Alvarez por 
sua nomeação para o cargo de Secretária de Estado da Ciência e Tecnologia. 
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O Conselheiro também trouxe um vídeo da campanha da ANDIFES intitulada 
“A verdade sobre as universidades públicas”. O Conselheiro ressaltou a 
importância da união em nível institucional, juntamente com a comunidade 
externa, beneficiada com os resultados da produção da Universidade, para a 
divulgação do papel desempenhado pela Instituição, que vai muito além do que 
tem sido mostrado pela imprensa, alcançando a UFES importância tal que se 
reflete na nomeação da Conselheira Cristina Engel de Alvarez e no trabalho da 
Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis no LABPETRO, apresentado no 
vídeo, totalmente produzido pelo Serviço de Comunicação da UFES. A 
Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis, com a palavra, relatou que uma de 
suas alunas de mestrado conquistou o Prêmio Shell, construindo um reator e 
produzindo assim um equipamento de tratamento de água utilizando materiais 
de baixo custo, inclusive lama do acidente de Mariana. O Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, comentou que a Universidade 
desenvolve muitos projetos que não são adequadamente divulgados e tem um 
potencial imenso. O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, 
comentou que a Professora Diolina Moura Silva e o Professor Renato Krohling 
mostraram na edição nacional do Jornal do Campo um aplicativo de celular que 
capta o nível de ferrugem do café para o cálculo da dosagem de defensivo 
necessária, de modo a evitar a intoxicação pelo uso excessivo. A Professora 
Diolina Moura Silva agora busca desenvolver o aplicativo para a localização de 
células cancerosas para melhor direcionamento da quimioterapia, que assim 
não provocaria os efeitos devastadores hoje verificados. O Conselheiro 
Eduardo Augusto Moscon Oliveira lembrou que a INCAPER desenvolve muitas 
pesquisas na área, muitas delas conduzidas por ex-alunos da UFES, e faz um 
trabalho muito competente de divulgação. A Conselheira Maria de Fátima 
Fontes Lelis, com a palavra, destacou que a UFES tem muitas publicações 
voltadas à produção do café conilon. O Senhor Presidente, com a palavra, 
aduziu que a divulgação sistemática da INCAPER faz parte de uma estratégia 
de sobrevivência que a UFES também precisa adotar, diante dos novos 
tempos, em que o obscurantismo se sobrepõe à ciência. A Conselheira Maria 
José Campos Rodrigues, com a palavra, parabenizou o Senhor Presidente pela 
condução da sua primeira sessão como presidente. O Senhor Presidente, com 
a palavra, convidou o Diretor do Departamento de Planejamento e Orçamento, 
Aldous Pereira Albuquerque, para explanar o atual modelo de relatório de 
prestação de contas, o que foi feito em seguida. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente, com a palavra, encerrou a Sessão às 11 horas. Do que era 
para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos Senhores Conselheiros presentes. 
 

 

 


